

出门看天

Table with 5 columns showing weather forecasts for 8月2日 to 8月6日, including temperature ranges and wind directions.

历史上的今天



美国著名科学家贝尔逝世

1922年8月2日,美国著名科学家贝尔逝世,享年75岁。他发明了电话并对聋人的可见语言研究作出了突出的贡献,曾获18种专利,还和他人一起获12种专利。

北下街办事处 文化发力推进精神文明城区创建工作

为巩固提升全国文明城市创建成果,持续推进街道精神文明建设,管城回族区北下街街道办事处从宣传引导、硬件投入和志愿服务入手,做好倡导文明新风、强化困难帮扶、构建和谐街道三篇文章,现如今街道城市管理和社区建设正悄然发生变化,文明城市创建工作硕果累累。

宣传载体多元丰富,文化活动常态新颖。两年一届的新华社区“老年人趣味运动会”刚刚闭幕,代书胡同社区文化活动中心又迎来了一批新的免费电脑培训班,所有学生均来自辖区的老人、流动人员和青少年朋友,按照培训对象分为初级和中级班,分班分时段进行培训;近年来,该街道不断加大宣传经费投入,先后升级了6个社区党员活动中心、4个标准基层党校、2个示范化文化中心,建成了河南省首家街道信息化管理中心,自办了郑州市首家街道报纸《万家风》,每季度组织开展一次“社区

论坛”,自发组建了老年门球队、扇子舞等16支文艺队伍,每年组织演出达10余场。随着民族地域特色文化活动的深入开展,使群众真正感受到文化发展带来的精神福祉。

困难帮扶持续有为,辖区环境改善明显。该街道投入资金80余万元,连续多年组织开展了“我为党旗添光彩,扶贫解困一帮一”、“情暖万家”、“网格解民忧”等帮扶救助活动,实现了困难家庭救助全覆盖。为改善群众生活环境,该街道“一街一景、一院一新”整治标准,投入资金200余万元,升级改造特色型社区1个,新建文化墙1条,整治背街小巷摊点4处,规范疏导点6处,建立问题网格台账74处,治理69处;拆除违法建筑132处,开辟临时停车场1处,新增停车位521个。随着城市管理投入力度加大,居民出行、城市管理、辖区环境都悄然发生着变化。

服务管理模式创新,转变作风化解

难题。针对群众需求来办事项,规范机关工作人员工作流程,依托服务大厅民政、社会保障、计划生育、人民调解、群众来访等多个窗口,随时办理群众所需事项;创新服务管理模式,组织社区网格长和网格员下沉一线,进社区、访楼院、入家庭,主动上门解决群众生活中的一些难题。随着一些延伸型订单式服务工作的深入开展,群众以往长期盼望解决的众多问题得到了集中消除。该街道在创新实施订单式服务中,坚持“从群众中来、到群众中去”这一根本原则,狠抓机关工作人员作风养成、业务技能、思想道德、服务群众等建设,重点围绕当前群众反映集中的问题,细化落实首问负责制、限时办结制、责任追究制等制度,一对一解决问题,面对面化解矛盾,心连心长期帮扶,集中解决了涉及群众关心的各类问题40余件,调处社会矛盾33起,取得初步成效。

通讯员 班计划

社区大篷车

本栏目主要集纳近期管城区各个社区的资讯、动态、便民服务等信息的发布。

映月路社区 小菜园拉近居民关系



今年年初,航海东路街道办事处映月路社区的工作人员见到社区楼房后面的小花园全是野草和垃圾,为了美化环境净化空气,社区人员突发一个创意:能不能把这片空地利用起来,开辟成“小菜园”,让周围的居民在节假日业余时间从网上种菜游戏中走出来,在真实的劳动中体验快乐?这一创意立即得到了响应。社区全体工作人员,利用下午下班时间和周六周日,把这片地上的杂草、垃圾进行了清理,并进行了合理的划分。

网格长结合自己的本职工作,在楼院内发动居民走出家门废弃网上菜园,开辟真正的菜园,把划分好的菜地合理地分配给居民。春季主要栽种了生菜、韭菜、小葱,夏季栽种了茄子、辣椒、豆角、黄瓜等蔬菜。在“菜园”中居民之间相互了解、沟通,交流种菜经验,互换蔬菜品种,增进了邻里关系,提高了群众参与社区工作的热情。

如今,已有10多名居民把网上偷菜改成了真实的种菜,10多户居民吃到了小菜园的免费绿色蔬菜。

锦艺新时代社区 举办爱国主义暑期教育报告会



近日,锦艺新时代社区邀请管城消防中队,毛主席卫士李丙需在社区会议室举办了一场别开生面的“爱国主义暑期教育报告会”。本次报告会上曾担任过毛泽东卫士的李丙需带领辖区青少年60余人参观红色爱国主义教育基地,在讲解中,李丙需用一幅幅真实的图片让广大青少年真实感受到了日军侵略中国这段血淋淋的历史。

针对暑期青少年对火灾认识浅薄,喜欢玩火,发生火灾不能及时逃生等弱点,锦艺社区还特意邀请了管城消防中队官兵为辖区青少年讲解消防安全知识。在消防安全知识讲座中,消防中队讲解员为大家展示了各种因为青少年玩火造成的火灾,以及在火灾中不能及时逃生从而导致严重后果的影像资料,让众多的青少年受到深刻的教育。同时讲解员现场为青少年演示了消防器材的应用以及关于预防火灾、火灾自救、火灾逃生等内容,这些内容让青少年产生了浓厚的兴趣,并自愿做小区的消防安全“小小讲解员”。

本版除署名外均为郑州晚报记者 杨宜锦 文/图

乡镇办动态

本栏目为管城区各个街道办事处的活动动态、新闻资讯等时政信息集合。

十八里河镇 开展安全生产大排查活动

近日,十八里河镇于近期全面开展安全生产及消防安全大检查、大整治活动,目前已取得一定成效,确保了全镇安全生产形势平稳有序,为新型城镇化建设提供了有力保障。此次活动中,我镇出台了《十八里河镇关于开展安全生产领域“大排查”专项行动实施方案》,成立了专项领导小组,明确责任、严格执法。积极协调安监、消防、工商、质监、税务及公安等相关部门共同参与,组织人员60余人,成立2个检查组,有针对性地对辖区所有生产经

营企业、商户、物流、农贸市场、建材市场、饭店、网吧、学校、建筑工地等场所进行了一次拉网式排查整治。截至目前,已与865家企业签订了安全生产责任书,落实了企业主体责任;同时查出存在安全隐患企业362家、整改到位212家、关停安全隐患较大企业24家。

认真开展安全教育培训,活动开展以来共举办安全生产、消防安全、职业健康、特种行业、危险化学品等各类培训班5期,参加人数900余人次,很大程度上提高了各类企业人员

的安全意识和防范能力。

积极宣传安全文化知识,采取安全生产知识“六进三送”的措施,进企业、进村庄、进市场、进学校、进工地、进家庭,送温暖、送知识、送爱心宣传品。其间,为辖区各村、各单位制作大型宣传版面24块,悬挂各种横幅150条,标语、制度、警示标志380套、3800余块,组织辖区企业开展消防演练、应急救援演练10次,参加安全生产大型咨询活动一次,很好地提升了辖区的安全生产宣传氛围。

通讯员 黄晓

网格为依托 制度作保障 南曹乡扮靓郑州东南大门

“垃圾堆不见了,污水带消失了,环境比以前舒心多了。”说这话的是管城区南曹村的李大爷。这是南曹乡环境综合整治的一个缩影。为彻底改善辖区环境卫生,展示省会郑州东南大门的良好形象,管城区南曹乡采取区、乡、村三级网格长联动方式,同时实施定岗定责、定时巡查等长期

监管制度,着力提升市容环境综合管理水平。

为彻底解决辖区内存在的环境卫生问题,南曹乡专门成立综合整治领导小组,各级网格长深入整治一线督促、检查、指导,将辖区存在的环境卫生、违法建设、户外广告、占道经营等问题设立问题台

账,落实责任人,明确整治要求和时限。此外,该乡还建立环境整治长效机制,采用定人定时、定岗定责的督查办法,每日定时定点巡查,重点地段派人专门值守,有效遏制辖区内个别地段垃圾堆积和占道经营回潮现象。

郑州晚报记者 鲁慧 通讯员 徐喜亮

东大街办事处 6万斤“爱心西瓜”慰问辖区群众

为了让瓜农早日回家,减轻城市道路交通压力及城市管理难度,7月30日上午,东大街办事处联合河南东方巨杰有限公司、河南国润药业有限公司、河南日兴印务有限公司等人大代表、政协委员在邮政广场举行“爱心西瓜”发放活动,购买了6万斤西瓜,免费送给辖区173户困难家庭、复退军人、环卫工人及郑州市第一人民医院的护士,为瓜农解忧的同时,为辖区群众送去爱心。

通讯员 帖迪生

慰问子弟兵共叙鱼水情

二里岗办事处

7月30日,二里岗街道办事处相关工作人员来到辖区消防中队和济后供应站进行慰问,提前为他们带去节日的祝福和慰问,街道与部队举行了军民座谈会,办事处对驻地官兵为辖区经济发展和人民财产安全作出的贡献表示衷心感谢,部队首长代表全体官兵对办事处多年来的关心表示感谢,对办事处常年支持部队建设表示感谢,部队将一如既往地与辖区群众及单位做好军民共建工作,尽他们最大的力量保护群众的生命财产安全,将损失降到最低点。

北下街办事处



在八一建军节即将到来之际,管城回族区北下街街道办事处,组织机关工作人员、社区网格长等来到共建部队,看望慰问部队官兵,并送上生活日用品、饮料、西瓜等慰问品。